Вагонный покер

Что такое плацкартный вагон поезда дальнего следования? Это колода игральных карт. Пятьдесят четыре человека тщательно перетасованы, и начинается Игра, суть которой в том, чтобы собрать интересную компанию и не скучать в дороге. Здесь есть тузы, валеты, дамы, короли, тройки и шестерки. Есть два джокера – проводники, они могут стать кем угодно в любой момент. Могут принять суровый начальственный вид, а могут ласково улыбнуться и пригласить в гости в свое таинственное купе. Самые ценные комбинации – дама-король, но лучше – две дамы и два короля. В такой компании три дня пути превращаются в радостное событие. Если собираются четыре туза и джокер (четыре дембеля в компании с проводником), то начинается безобразная пьянка, в которой участвуют все.

Есть упрощенный вариант игры – 36 человек купейного вагона. Здесь шансов меньше потому, что карты раздаются один раз по четыре штуки, однако совпадение дама-король в одном купе может дать восхитительный результат.

Еду из Москвы в Сибирь. Жить в столице надоедает ( иногда можно навестить родственников. Приятно подходить к вокзалу с хорошим настроением ( дела в прошлом, московская суета кажется веселой толкотней, бомжи превращаются в артистов, очереди в метро не раздражают, воздух наполнен радостью.

Вот и поезд. Под ногами хрустит снег, в руках сумка. Проводник рассматривает мой билет: «Ваше место двадцать первое, проходите». Иду по вагону. Мечтаю встретить красавицу-попутчицу. Чувствую себя арабским мужчиной, который впервые заглядывает под паранджу своей новой жены.


Кажется повезло – в моем купе сидит девушка лет двадцати пяти. Сидит и не обращает на меня никакого внимания.

· Здравствуйте.

· Здравствуйте, ( удивленно смотрит, как будто впервые видит человека.
Девушка странная. Во-первых, у нее дорогой чемодан, слишком дорогой для плацкартного вагона. Во-вторых, она все время звонит по сотовому, а в то время сотовые были далеко не у всех. В-третьих, ей до меня нет никакого дела.

· Вы куда едете?

· До Кургана.
Киваю головой. Хватит слов, все и так понятно. Она продолжает свои разговоры, а я погружаюсь в размышления о несовершенстве жизни. Как мы трагически разобщены! Все мечтают о счастье и понимании, но никто не желает сделать первый шаг ( познакомиться. Иду за кипятком, пью чай и смотрю в окно. Одно развлечение никто не сможет у меня отнять – смотреть на пролетающую мимо жизнь в виде деревьев, домов, людей, облаков…

· А вы куда едете?

Странно, с чего бы это вдруг? Неужели ей захотелось со мной поговорить?

· В Новосибирск.

· Я была в Новосибирске. Хороший город.

· А что, бывают плохие города?
· Не знаю. – Улыбается. Это хороший признак.
· Курган – хороший город?
· Да. Но я еду не в Курган, то есть сейчас туда – к маме, а потом в Китай.
· В Китай?! (вот что в ней самое странное) А что дают в Китае?
Опять улыбается. Какая же симпатичная у нее улыбка!

· Ничего не дают, я еду по контракту. Буду там работать.

· Кем же, если не секрет?
· Не секрет, я скрипачка. Играю в симфоничеком оркестре.
Потрясающе! «Русская скрипачка в Пекине» ( неплохое название для романа.

· А что, в Китае ценят русских музыкантов?

· Видимо, да. Я буду играть в симфоническом оркестре на Тайвани. Что вы, я так обрадовалась, когда узнала, что меня взяли!
· А здесь в Москве не интересно?
· Как сказать… Там я смогу заработать на квартиру.
Теперь я могу рассмотреть ее лицо. Симпатичная. Главное, смотрит прямо – это приятно. Значит нет необходимости с ней хитрить, можно быть самим собой.

· Мама небось переживает? Не часто приходится в Китай ездить?

· Переживает. Наверное будет меня отговаривать.

· Оставайтесь в России. Без вас здесь будет грустно.

· Да? – Снова улыбка. – Я уже купила билет.

· Тогда надо ехать.

Не помню на каком вопросе мы перешли на ты. Кажется, когда она рассказывала про взаимоотношения в музыкальном коллективе. Она рассказала мне, как на них кричит дирижер на репетициях – несчастный старик пытается совладать с большим женским коллективом. Рассказала, как симфонический оркестр (сто десять человек!) ездит на гастроли и занимает при этом три вагона в поезде. Три вагона пьяных музыкантов с инструментами! Хотелось бы посмотреть. Рассказала про гастроли в Германии – как перепутали автобус, и их увезли в другой город. Пришлось дать концерт под открытым небом…

· Разговор становился все более откровенным. Она рассказывала мне о том, как складываются отношения в музыкальном коллективе. В жизни артистов много интересного, и я впитывал информацию с открытым ртом. Интересно, зачем она мне все это рассказывает? Сейчас должен начаться рассказ о себе. И точно:

· Мой друг в Москве? Конечно… Ему нет до меня дела. Он даже не позвонил, хотя знал, что я уезжаю.

· Не захотел попрощаться?

· Не захотел.

· Может быть он переживал сильно?

· Нет, просто ему все равно.

· А тебе он зачем?

· Мне?… Не знаю.

Когда я задавал вопросы слишком личные, то она нисколько не смущалась и все откровенно рассказывала. Известное дело – в поезде как на приеме у врача – нет секретов. Но я уже почувствовал, что наши отношения не случайны, хотя ничего более случайного и вообразить нельзя. Такой душевный контакт бывает не часто, и забыть его мы не захотим, точно. Откуда взялось доверие? Не от глупости же! Бывает так, что расскажешь что-то слишком интимное случайному попутчику, а потом за голову хватаешься – вот сидит перед тобой человек, который знает о тебе что-то до стыдное. Но здесь ничего такого не было. Я чувствовал, что говорю с другом, которого не видел много лет. И все мне интересно, и все мило, и все ново.

Где-то через час нашей беседы она назвала свое имя – Ксюша. 

· То есть Оксана. Меня зовут Оксана.

· Да? За глаза я буду называть тебя Скрипачка Ксюша, ладно?

· Ладно. Только за глаза.

· Хочешь чаю, Оксана?

· Спасибо. Но надо сходить за кипятком.

· Я схожу.

Потом мы с ней занимались ремонтом вагонного окна, в котором была щель, из которой падали снежинки прямо ей на подушку. Соорудили занавеску из одеяла, а затем дружно выпили горячего чаю за хорошую погоду. Не помешало бы добавить чего покрепче, но даже этого не хотелось. 

· Через четыре часа беспрерывных разговоров она решительно улеглась спать и пожелала мне спокойной ночи. Я сел рядом с ней, наклонился и поцеловал ее в щеку.

· Спасибо.

· Хм. Пожалуйста. Вот такого ответа я еще не слышал.

Я лег спать и в уме прикинул, сколько часов нам еще осталось пробыть вместе. Получилось четырнадцать. Восемь на сон – и еще шесть, чтобы поговорить. Очень мало.

Утром она меня разбудила:

· Вставай. Выспишься еще.

Мы заварили чай и дружно уставились в окно. О чем мы говорили – уже и не важно, но говорили без умолку. Как будто делились впечатлениями от жизни. Хотелось говорить, и говорить, и говорить до бесконечности. Если верить в перевоплощение души, то, наверное, мы с ней в прошлых жизнях были друзьями или близкими родственниками. А может быть мужем и женой, кто знает. Как объяснить этот невероятный душевный контакт?

Шесть часов пролетели быстро. На вокзале ее встречали родственники – мамы, папы, дяди и тети. Я стоял рядом на перроне и грустно смотрел на этот праздник жизни. Наверное, вид у меня был совсем расстроенный, так что Ксюша на прощание пожала мне руку (хотела поцеловать, да родственников постеснялась) и сказала только «Не грусти».

Я действительно расстроился. Мне было обидно до слез. Кто мог понять, что я расстаюсь с близким человеком?  Кто мог поверить? И дело здесь не в самом знакомстве. Я прекрасно понимал, что это всего лишь счастливый случай. Удача хотя бы в том, что вагон был полупустой и нам никто не помешал разговаривать. Можно было все бросить и пойти за ней, но что толку? Мы не познакомились, мы просто были вместе. Счастливая комбинация исчерпала себя. Наша совместная жизнь была возможна только в этом вагоне и только в этот момент. Но до боли обидно, что все получилось так коротко.

Мы потом достаточно плотно переписывались. Разговор продолжался в письмах – снова ни о чем и по-прежнему было интересно. А через два года встретились в Москве. Она пригласила меня в кафе где-то в районе Китай-Города (вот совпадение!), рассказывала про Тайвань и про китайцев, а я делился впечатлениями от последней своей поездки в горы.

Вот мы просмотрели все наши фотографии, доели ужин, заказали по чашечке кофе, выпили кофе, дали на чай официантке, вышли на улицу, попрощались, обнялись и разошлись – она к метро, а я… в другую сторону. И опять было ощущение, что я прощаюсь со старым другом, с которым нас связывает какое-то прошлое, нечто невыразимое словами, но чрезвычайно приятное.

