Марина

Самое первое впечатление о человеке – самое верное. В первые пару минут мы видим человека сердцем. Когда ум молчит или только собирается с мыслями, сердце мгновенно схватывает главное – проживает всю жизнь с этим человеком в мире Невыразимого, видит тайну и тут же мгновенно забывает ее, чтобы мысли могли совершить свою кропотливую работу переваривания и пережевывания того, что и так понятно.

Мое первое впечатление о Марине было столь же приятным, как и третье  впечатление о ней. Уж не говоря о пятом впечатлении, которое, впрочем еще только предстоит, и о нем я еще ничего не могу рассказать.

Мы познакомились на конференции научной, на которой она присутствовала в качестве послушной дочери своей мамы. Это была юбилейная конференция одного именитого профессора, которому Марина приходилась дальней родственницей.

Я сидел за круглым столом и слушал очередной длинный доклад по философской герменевтике, однако мой ум пресытился уже возвышенной мудростью и было откровенно скучно. Вдруг я вижу, как в зал тихонько проходят две женщины, аккуратно усаживаются и собираются внимательно слушать. Одна из них – блондинка в черном платье меня заинтересовала, и не только своей симпатичной внешностью. Очевидно, что мы с ней были братья по несчастью ( мы оба скучали и не знали куда направить внимание. Так мы украдкой разглядывали друг друга и слушали докладчиков, и с каждой длинной фразой , которая доносилась с кафедры, усиливалось мое желание подойти к этой очаровательной блондинке, познакомиться и узнать, что она здесь делает.

Наконец прозвучали последние вопросы и ответы, и, уставший от собственной мудрости, народ радостно направился в сторону банкетного зала. Я ухватился руками за чашку кофе и пирожное, а глазами ( за силуэт столь интересной мне дамы. Я медлил и не пытался подойти и заговорить с ней первым, однако старался быть по возможности ближе. Через несколько минут мы оказались в одном кружке, где рассказывали веселые научные анекдоты. Мой коллега сыпал шутками, я задавал ему вопросы, получал ответы, сам что-то рассказывал, но ни на минуту не упускал девушку из виду. Смеяться надоело, коллеги-ученые пошли за новой порцией черничного пирога, и в этот момент девушка подошла ко мне и что-то спросила. Не помню что именно, помню только чувство ее внимательной нежности, помню ее светлую кожу, губы, произносящие слова, аккуратное и уверенное движение в мою сторону. Какие были ее первые слова, что она сказала? Ради такого красивого рассказа можно было бы и придумать, но мне совершенно не хочется портить словами это чувство первой симпатии. А если бы она подошла ко мне и просто поцеловала бы в щечку ( незнакомого человека, который думает о ней вот уже больше часа и всем своим видом старается показать свой интерес? Может быть для сердца первые слова, произносимые при знакомстве, и звучат как поцелуй?

Потом я узнал ее имя, узнал причину ее интереса к науке и философии, узнал, что она замужем  (это мне доложили внимательные коллеги). Нетривиальная загадка. Замужние женщины не смотрят с таким интересом. На всякий случай я пригласил ее на ближайший день рождения одного из своих друзей, и Марина без колебаний согласилась прийти.

С этой научной конференции я унес домой порцию новых знаний, а также визитную карточку с домашним телефоном загадочной красавицы, которая не боится первой начинать знакомство и может поддержать разговор на любую тему.

* * *

На дне рождения у приятеля собралась большая разношерстная компания. Какие-то студенты, врачи, незнакомые мне девушки и парни. Я усадил Марину рядом, окружил ее вниманием и заботой, старательно подливая ей в бокал вино, расспрашивал, кто она и чем занимается, и кто ее муж и т.д. С мужем она разводилась (а ларчик просто открывался), была дочкой влиятельных родителей, работала в крупном банке. Она рассказала мне про свои путешествия, про увлечение теннисом, соревнования и много чего еще. Конечно, мой ум впитывал эту информацию с обреченностью клиента газовой камеры. Каждое новое подтверждение ее светского (читай – дворянского) происхождения отравляло мои чувства и приятные впечатления. Я, бедный преподаватель заурядного ВУЗа, относился к богатым людям с подозрением, плавно переходящим в ненависть. Зависть к их неограниченным материальным возможностям я оправдывал «бесполезностью» их занятий. Стыдно зарабатывать деньги ради денег, и почетно работать за гроши ради высокой цели. Конечно, это все комплексы, но было ужасно грустно видеть, как мой ум стирает впечатление от приятного знакомства с такой милой девушкой, в которую я уже собирался влюбиться.

А в это время за праздничным столом разгорелся нешуточный спор. Тема вполне соответствовала духу времени – спорили о расизме. Один из приглашенных рассказал историю о дискотечном знакомстве с негритянкой где-то на карнавале в Америке. Пафос рассказа заключался в том, что когда дело дошло до поцелуев с темнокожей красавицей, нашего рассказчика чуть не стошнило, и в завершении рассказа он торжественно объявил себя расистом. Кто-то из гостей не понял шутки, возмутился и попытался восстановить справедливость в отношении афро-американки, которая де имеет право быть такой, какая она есть. Для парня это прозвучало как приказание вернуться в Америку и жениться на объекте своей расовой неприязни, и он еще раз в подробностях рассказал о том, что его сексуальные желания не смогли перешагнуть отвращение к незнакомому цвету кожи, запаху и так далее. Мы еще долго рассуждали о том, что такое культурные и национальные, и психологические границы, и о том, как трудно их преодолевать. До драки, слава богу, не дошло, но хозяин предпочел включить музыку и устроить танцы, чтобы прекратить этот неприятный и, в общем, бесполезный разговор.

Марина воспользовалась моментом и собралась домой. Я пошел ее провожать. С удивлением я узнал, что она приехала на своей машине, а когда увидел на какой именно, то потерял дар речи. Это был Мерседес, хоть и старенький, хоть и «в наследство от папы», но все же самый настоящий «Мерс» – символ российского богатства и высокомерия.

Мне оставалось сказать Марине на прощание пару теплых слов, поцеловать ей руку, назначить новое свидание (она ждала этого), но я не мог. Это был какой-то непреодолимый расовый барьер. Что мне мешало? Ее социальный статус, круг знакомых, материальное благополучие, превышающее мою фантазию, что? Какое это имеет отношение к тому приятному впечатлению, которое наполняло мои мысли последнюю неделю? Почему все приятное так коротко и все умное так непреодолимо?

Я поцеловал ей руку и сказал слова симпатии и дружбы. Не знаю, заметила ли она мои судороги, но попрощалась со мной, как обычно, мило и приветливо, хотя для меня это уже не имело значения.

